

错了就改

● 12月18日A2版《逢堵必限折射调控缺失》第二段：“还有许多市场化的方式可以实现减少拥堵和污染的方法”，“的方法”应删去。

● 12月20日A14版《跟着导航走，轿车开进沟》第一段：“在消防人员和工地工人的帮忙下”，“在……帮忙下”应为“在……帮助下”。

● 12月21日A4版《搞好环保不能只靠一纸罚单》第三栏：“淄博市环保局公安与环保部门已联合办理环保违法治安案件17起”，句中“环保局”应删去。

● 12月22日A10版《自作多情让我处处尴尬不已》第五段：“包括亲戚朋友间窜窜门什么”，“窜窜门”应为“串串门”。

● 12月23日B5版《从巴黎小书摊看城管》第二栏最后一行“巴黎人为何对这个二手书摊如此忠爱”，“忠爱”应为“钟爱”。

● 12月24日封二版《应急预案不应急，限号自然闹“乌龙”》第一段最后“10月23日新华网”，应为“12月23日新华网”。

● 12月25日A7版《沃尔玛道歉 举报人“失踪”》栏目名及文中“熟驴肉检出DNA”应为“熟驴肉检出狐狸肉DNA”。

● 12月25日A15版《临牌正牌都有，12分却被扣光》最后一段：“公安部10月8日公布的……”，“10月8日”应为“2012年10月8日”。

● 12月26日B9版《幸福柳下忆伟人》第二部分最后一段和第三部分第一段内容重复。

(感谢读者张忠祥、潘京华、周而复始、周雪平、胡安仁、祝建波的批评指正)

来稿请投 qlwbdz@163.com

“讲文明树新风”公益广告

诚实守信

他们对待他人，将心比心；对待自己，方正严明。他们用坚持，丈量了道义的长度，他们用良心，标注了信义的坐标。

第四届全省道德模范

郭庆刚
戚继昌
金政雨
王伟
吴云翠
刘渊英
冉德成
邹继刚
司光海
孙春岩

山东省文明办 大众报业集团
设计：苗登宇 张鹏 杨慧

我与晚报三名编辑的交情

我对《齐鲁晚报》情有独钟，不仅因为晚报的风格、品质和影响力吸引我，还因为相结识了三位编辑。虽然我们从未谋面，但与他们的交往让我受益匪浅。如果说《齐鲁晚报》是我的生活朋友，那三位编辑就是我的人生老师。

第一位老师是张成东编辑。2008年晚报曾举办一个大型征文活动，我应征写了首歌词，贴在“青未了”论坛上，不料几天后就见报了。当时论坛的版主叫“西洲子曰”，只知道他是副刊编辑，却不知其真名。就在歌词见报当天，论坛里针对我所发歌词的争议也愈演愈烈，不少网友认为我写的歌词不押韵，不具见报条件，甚至把矛头指向版主。我对争议不置可否，只是觉得版主因我而受围攻实在不该，便用短信向版主表示歉疚。版主笑答：“没关系，这种热闹多了，时间长了你就知道啦”。他的泰然让我沉静，坚定了自己写稿的决心，又接连数篇征文见报。有一次他来短信问：给你用昵称还是用实名发稿？这样一件关系读者利益的小事，版主都放在心上，感激之情油然而生。直到有一天晚报

登载张成东编辑因病去世的消息，网友们在论坛上发帖悼念版主，我才恍悟，原来“西洲子曰”就是张成东，是我十分敬重的老师。

第二位老师是曲鹏编辑。我是晚报“生活广记”栏目的忠实读者，尤其是那些小品文，尖锐幽默，富含哲理，给人思想启迪。读得多了，自己也跃跃欲试，忍不住动手写起来。连写几篇却都没见报，情急之下，我干脆给曲编辑发短信，征询发表小品文的诀窍。过后一想，感觉挺可笑：人家编辑那么忙，每天可能都没时间看完所有来稿，哪有功夫应答一个读者的“无理取闹”？可奇迹偏偏发生了，曲编辑回信要我“观察思考，多看多写”。我如获至宝，认真阅读作品，仔细观察生活，又写了一批小品文，果然大多被刊用，有几篇还配上“巴巴熊”的幽默插图。后来晚报内部调整，曲编辑不再负责“生活广记”，她特意来信告诉我该栏目改在济南地方版，并留下新编辑的电子邮箱。厚德载物，善待读者，拳拳之心赫然可见。

第三位老师是盖方鸣编辑。我

认识盖老师是在“编读”，也就是“读者”的前身，可以说我是最早参与“编读”专栏的读者之一。盖编辑给我的初始印象是彬彬有礼，所去稿件无论是否采用，他必亲笔回复“感谢支持”。我明白，这不仅代表他个人，也是代表晚报对读者意见和建议的肯定与赞赏。随着专栏内容的日益完善，我对盖编辑的印象愈加深刻：知识渊博、有傲气，查证行文一丝不苟。面对读者的“挑刺”，晚报的虚心诚意被盖编辑体现得淋漓尽致，谦虚谨慎拜众师，有错必纠不护短。有一次我写了篇“读者评报”，次日查资料发现提法有误，急忙对原稿修改后重发，并附言说自己草率出错，增加编辑负担。盖编辑竟回复说“我有时也犯错”，简短一句话，让我领略了他的宽博，领略了晚报如海的壮阔。

寥寥数笔也许无法表达我对三位编辑的敬重之情，但一滴水毕竟能反映出整个世界。正因为《齐鲁晚报》，我才实现了自己的梦想。可以相信，将有更多的人在这里圆梦，伴随着晚报一起成长，那一颗颗真诚的晚报人心，必定换来读者的深厚感情。

临朐县 吴敏

冰花如画

数九之际，天寒地冻，一农家窗户上，水晶般的冰花自然形成了“梅花朵朵，暗香疏影”的迷人画面。冬天的绘画，美丽异常。

摄影 马洪利



你说我说

关键词：咬咬牙

祝建波：12月23日B3版《公租房外的人生》“城市‘夹心层’”部分第三段：“尽管儿子刚出世，但他咬咬牙，还是没有舍得租一处带暖气的房子”。“咬咬牙”却“没有舍得租”，这么说有点不恰当吧？

编辑者说：租带暖气的房子，花钱多，需要“咬咬牙”；不租带暖气的房子，孩子受罪，也需要“咬咬牙”，应无妥。

关键词：今宵一谜

刘允辉：12月24日《今宵一谜》“一再用心贯彻十八大”与11月26日“贯彻十八大，真心搞改革”谜面雷同，谜底一样；12月26日《今宵一谜》“中国迎来最美好的岁月”与3月26日谜面谜底均相同，实属重复。今年以来，《今宵一谜》谜面重复、雷同，谜底漏登现象已多次出现，望加强检索比对，防止类似问题发生。

编辑者说：经与编辑联系，认为可能是存稿较多，分类不细致所致，今后会仔细审核，减少失误并感谢指正。

关键词：履历不符

刘学英：12月28日B5版《选官不以年龄论英雄》，文中“‘年轻化’演变成‘火箭升迁’”部分第二栏第三行：“2011年9月，河北省馆陶县公务员闫宁，被提拔为馆陶县委副书记，政府代县长一事被媒体曝光”有误，闫宁在被提拔为馆陶县委副书记，政府代县长前并不是馆陶县的公务员，他是从邯郸市广府生态文化园区管委会副主任升任馆陶县委副书记、政府代县长的。

编辑者说：应该是记者引用资料有误，感谢指正。

一言九鼎，一诺千金

